Конспект НОД в старшей группе 
"Удивительный лес".
 воспитатель Замыслова Н.В.

Цель: уточнить и расширить представления у детей о значении леса и его обитателях.

Задачи:

1. Раскрыть эстетическое, познавательное, оздоровительное, практическое значение природы в жизни людей и желание беречь и охранять окружающую среду.

2. Формировать у детей нормы поведения в природе.

3. Систематизировать знания у детей о природе.

4. Развивать экологическое мышление и экологическую культуру, воспитывать интерес к растениям и животным.

5. Развивать диалогическую речь ребенка.
6. Продолжать развивать активность детей в играх.

7. Воспитывать умение детей слушать друг друга, умение поддерживать дружеские взаимоотношения со сверстниками.

8. Закрепить умение рисовать деревья, их окраску и характерные особенности строения.

9. Продолжать развивать навыки восприятия звуков, обогащать впечатления детей.

Методы и приемы:
1. Практические: физминутки, п/и, д/и.

2. Наглядные: показ картинок, слайдов про лес.

3. Словесные: вопросы к детям, беседа, ответы на вопросы, стихи, слушание музыки.

Материалы и оборудование:

Картинки, иллюстрации, слайды, краски, гуашь, карандаши, фломастеры, кисточки, листы для рисования А3, простой карандаш, ластик, салфетки бумажные, блестки для украшения.
Формы организации совместной деятельности:

Двигательная. Физминутки: "На горе стоял лесок", " В наших тепленьких сапожках".

Продуктивная. Рисование: "Удивительный лес".

Коммуникативная. Беседа о лесе.

Игровая. Д/и: "Можно - нельзя".

Музыкально-художественная. Прослушивание музыки.

Трудовая. Дежурство по подготовке рабочих мест к НОД.

Ход занятия.

1. Начало занятия.

Воспитатель обращает внимание:

- Ребята, посмотрите в нашем почтовом ящике я взяла письмо, адресованное для нашей группы, как вы думаете, от кого оно? А что  в конверте может быть?

Читает: "Дорогие ребята, приглашаю в гости в лес. Лесовичок."

- Ребята, принимаем приглашение Лесовичка?

(Дети отвечают.)

- Давайте отправимся с вами в путешествие в лес.

В наших тепленьких сапожках

Мы потопаем немножко,

Руки тоже мы согреем

И похлопаем скорее.

Рукавицы мы надели,

Не боимся мы метели.

Мы с морозом подружились,

Как снежинки закружились.

- Вот мы и в лесу.

2. Беседа о лесе.

- Давайте остановимся и прислушаемся, присмотритесь: кругом кипит жизнь. Много интересного в лесу! Нужно только уметь смотреть, наблюдать - и лес откроет свои тайны.

- Какой это лес, расскажите о нем. Почему зимний? Расскажите о снеге. Вы бывали в зимнем лесу? Какое настроение у вас от этой картины? Что вы чувствуете? Какие звуки можно услышать в зимнем лесу? Чем пахнет зимний лес? Что мы можем увидеть в зимнем лесу?
(Дети отвечают.)

- В зимнем лесу хорошо? Кому в нем хорошо? А когда лес зимой, это плохо, кому?
(Дети отвечают.)

- А теперь посмотрим, чем является лес для нас, людей.

3. Что такое лес (показ слайдов)?
"Аптека".

- Почему лес - аптека?

- В лесу много лекарственных растений и чистый воздух.

"Столовая".

- В лесу человек находит себе пищу. Это ягоды, орехи, грибы, чистая вода.

"Мастерская".

- Посмотрите вокруг, какие вещи из дерева вы видите?

- Дома, мебель, бумага и многое другое.

"Дом".

- Как лес помогает жить человеку?
- Это дрова для обогрева домов.

- Для кого еще лес является домом?

- Для цветов, деревьев, грибов, а также для птиц, зверей, насекомых. Т.е. лес - это дом для многих растений и животных.

"Место отдыха".
- Почему люди ходят в лес отдыхать?

- Там тихо, красиво, чистый воздух.

Физминутка:

На горе стоит лесок, он не низок, не высок. 
Удивительная птица подает нам голосок!
По дороге два туриста шли домой издалека.

Говорят: такого свиста мы не слышали пока!

4. Правила поведения в лесу (показ слайдов).

- Как же нужно вести себя в таком красивом лесу?

- Что можно делать, а что нельзя, чтобы сохранить такое лесное богатство?

Слайды:

Нельзя. Разорять птичьи гнезда.
Нельзя. Ломать муравейники.
Нельзя. Брать из леса домой зверей и птиц.

Нельзя. Обижать и мучать лесных обитателей.

Можно. Тушить костры после отдыха в лесу.
Можно. Собирать букет цветов (но не слишком большой).

Нельзя. Рвать редкие цветы.

Нельзя. Ловить бабочек и других насекомых.

Нельзя. Громко шуметь в лесу.

Нельзя. Разводить огонь без присмотра взрослых.

Можно. Собирать грибы в лесу, но только со взрослыми. Ведь не все грибы сьедобны.

Нельзя. Оставлять мусор в лесу.

Нельзя. Разбрасывать мусор, бить стекло.

Нельзя. Ломать и портить деревья и кусты.

Можно. Собирать мусор, оставленный другими людьми.

Нельзя. Давить и портить грибы и ягоды.

Нельзя. Собирать незнакомые грибы и ягоды без разрешения взрослых.

Нельзя. Трогать и злить змей, - они могут быть ядовитыми.
- Молодцы!

Старичок Лесовичек дарит корзину с угощениями и письмо.
- Раз, два, три - в нашей группе окажись.

- Вот ребята, мы у себя в детском саду.

5. Рисование Удивительного леса.

Воспитатель объясняет: дети, мы с вами на прошлом занятии рисовали деревья в лесу. Какие это были деревья? Какой лес?

(Дети отвечают.)

- А давайте теперь мы с вами подумаем, что мы можем сделать, чтобы из этих деревьев получился красивый, волшебный Удивительный лес.

- Перед вами на столах лежат разные материалы. Выберите те, что вам больше понравятся и украшайте ваши картины.

Звучит музыка. Дети рисуют. Воспитатель оказывает индивидуальную помощь.

Угощение орешками.

- Молодцы, все постарались! Лесовичку обязательно понравятся ваши работы!
Читают письмо:

Заранее спасибо!

Мне по нраву только тот, мир лесной кто бережет.

Тот, кто веток не сломает, тот, кто птичку не спугнет.

Мухомор сшибать не станет и костер не разведет.

Кто всегда, всегда в лесу уважает тишину!

6. Подведение итога занятия.

- Понравилась вам наша прогулка?

- Что вы узнали нового? Интересного? Что было трудным?
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